D.M. COLLEGE OF TEACHER EDUCATION, IMPHAL
TEACHING ASSESSMENT FEEDBACK FROM STUDENTS, 2020-21

(STUDENT SATISFACTION SURVEY REPORT, 2020-21)

TOTAL NUMBER OF RESPONDENT (STUDENT) = 250

The Questionnaire consists of 13 Questions. 12 Questions are objective type and have
5 responses - Strongly Agree, Agree, Undecided, Disagree and Strongly Disagree. Students have
to choose one response out of the five. The Question number 13 is a subjective question where

students have to give suggestions/feedback on the teaching learning process. 250 responses were

received and analysed.

The responses of the students regarding teaching and assessment are presented in

percentage format.

Q1. Lesson is prepared appropriately before entering/teaching any class.
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Q2. Teaching is done in such a way to make students construct new knowledge.
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Chart 2

Q3. Every lesson/portion taught is always linked to real life situations whenever required.
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Q4. Orientation and workshop conducted for the teacher at the institution had been helpful.
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Q5. There is conducive teaching learning atmosphere in the class
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Q6. The teaching has helped the students to garner new knowledge.
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Q7. Syllabus is completed in time.
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Q8. All concepts are explained clearly.
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Q9. Teacher contributed maximum level to the college in both scholastic and co-scholastic

Chart 8
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Q10. Proper teaching aids/ICT had been utilized to make students understand better.
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Chart 10

Q11. Instructional objectives set for every class is always fulfilled.
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QI2.

QI3.

Teacher need to have more knowledge to meet the requirements of the
curriculum/students.
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Give three observation/suggestion to improve teaching-learning experience in your
college.

The following observations were made by the students

i) There is requirement to upgrade the library and the number of reference
books.

ii) The laboratories need to be functional and upgraded.

iii)  More interaction and communication between students and faculty is
required.

iv)  The syllabus is required to be completed in time.

V) The campus needs to be wi-fi enabled 24 hours.




ANALYSIS AND INTERPRETATION

The feedback reveals that the students were satisfied with the overall performance
of the teachers. One area of concern is in Q.7. Syllabus is completed in time. 33.3% of
the respondents are undecided, 18.75% disagree and 12.5% strongly disagree. It reveals
that the teacher need to put in effort to complete the syllabus in time. Another area of
concern is to Q.12. Teachers need to have more knowledge to meet the requirements of
the curriculum. The students 52% strongly agreed to it indicating that the faculty need to
have more knowledge. The subjective feedbacks also indicated that the students required
24 hrs. wi-fi enabled campus and that the upgradation of the library was required.

ACTION TAKEN

After the analysis and interpretation of the questionnaire, the result was placed in
the staff meeting of the college. It was decided to have more faculty development
programmes and more welfare measures for all the staff of the college. It was also
unanimously agreed that more books need to be purchased for the library and required
funds to be sanctioned from the next academic year.
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